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Ο Μητροπολίτης Καστορίας με τα παιδιά του 
Μελά, του Χιλιοδένδρου, της Αρμονίας, της 
Φιλαρμονικής και του Διαγωνισμού του Αγίου 
Νικάνορος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Σαββατοκύριακο 8-9 Φεβρουαρίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος επισκέφθηκε, μεταξύ άλλων, το χωριό 
Μελάς για να λειτουργήσει και να μιλήσει στα παιδιά του 
χωριού, το Χιλιόδενδρο, για να συμμετάσχει σε εκδήλωση του 
Κατηχητικού σε συνεργασία με την Φιλόπτωχο της Ενορίας, 
και συμμετείχε στην εκδήλωση βράβευσης του Μαθητικού 
Διαγωνισμού που είχε προκηρύξει η Ενορία του Αγίου 
Νικάνορος, στον οποίον συμμετείχαν τριακόσιοι τρεις (303) 
μαθητές και μαθήτριες.

Με τα παιδιά του χωριού Μελάς
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Το Σάββατο 8 Φεβρουαρίου ε.ε., κατόπιν προσκλήσεως των κατοίκων του χωριού 
Μελάς διά του προέδρου του Συλλόγου κ. Ιωάννη Τσάκαλου, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Καστοριάς κ. Καλλίνικος λειτούργησε στον Ναό του χωριού, ευλόγησε την 
βασιλόπιτα, μίλησε στα παιδιά του χωριού στην αίθουσα εκδηλώσεων του χωριού 
και τους μοίρασε ως ευλογία διάφορα σχολικά είδη. Μαζί με τα παιδιά, 
συγκεντρώθηκε και όλο το χωριό, και οι γιαγιάδες του χωριού με την παραδοσιακή 
μαύρη φορεσιά και το μαύρο μανδήλι.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του εξέφρασε την χαρά του για την νέα επίσκεψή του 
στο χωριό Μελάς και έδωσε γενικές νουθεσίες για την παιδεία και την καλή 
συμβίωση, μέσα από τα παραδείγματα των εορταζομένων Αγίων.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς π. Σωκράτης και π. Γαβριήλ και ο 
Διάκονος π. Παντελεήμων, ενώ έψαλε ο κ. Λάζαρος Παπαδημητρίου και ο συνοδός 
του Σεβασμιωτάτου και διατελέσας δάσκαλος του χωριού κ. Ζήσης Λάιος.

Με τα παιδιά της Αρμονίας

Το βράδυ του Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την βασιλόπιτα του 
Μουσικοφιλολογικού Συλλόγου Αρμονία, στον οποίον συμμετέχουν πολλά παιδιά 
που μένουν στο ιστορικό κέντρο της Καστοριάς και αποτελούν την γειτονιά της 
Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε και ευχήθηκε καταλλήλως και παρακολούθησε τους 
χορούς και το μουσικό σκέτς που είχαν ετοιμάσει τα παιδιά, που πλημμύρισαν το 
πάλκο, υπό τους ήχους της μουσικής ορχήστρας Χάλκινα Ηχοχρώματα.
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Στην βράβευση του Μαθητικού Διαγωνισμού Αγίου Νικάνορος

Την Κυριακή, μετά την θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Καστοριάς, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος μετέβη στον Ιερό Ναό Αγίου Νικάνορος 
Καστοριάς, όπου πραγματοποιήθηκε η τελετή βράβευσης των καλύτερων 
εκθέσεων του Μαθητικού Διαγωνισμού που έχει καθιερώσει η Ενορία προς τιμήν 
των Τριών Ιεραρχών.



Το θέμα του Διαγωνισμού ήταν «Τι θα προτιμούσες; Έναν καινούριο φίλο ή μια 
καινούρια κονσόλα;» και η συμμετοχή των μαθητών της Ε´ και ΣΤ´ Δημοτικού 
ήταν εντυπωσιακή, αφού ξεπέρασε τις τριακόσιες συμμετοχές.

Τα κείμενα των μαθητών τα βαθμολόγησε επιτροπή φιλολόγων εκτός νομού 
Καστοριάς και βραβεύτηκαν οι πέντε πρωτεύσαντες, ενώ έπαινο έλαβαν δέκα έξι 
μαθητές και όλοι οι συμμετέχοντες έλαβαν από μια βεβαίωση συμμετοχής και μια 
εικόνα. Τα πρώτα βραβεία συνοδεύονταν διαβαθισμένα και από το ποσόν των 150, 
100 και 50 ευρώ.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, ο Δήμαρχος 
Καστοριάς κ. Ιωάννης Κορεντσίδης, ο Προιστάμενος Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
κ. Αναστάσιος Ξανθόπουλος και η Επόπτης κ. Αλίκη Καζακλάρη.

Ο π. Ελευθέριος Συτιλίδης, Εφημέριος και Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, 
εξέφρασε την χαρά του για την μεγάλη συμμετοχή των μαθητών, την οποία 
συνέδεσε με την ποιμαντική του Σεβασμιωτάτου στην νεότητα. Ας σημειωθεί ότι 
από τον αριθμό των 80 με 100 συμμετοχών, πέρυσι έφθασαν τις 153 (αριθμό που 
σχολάσε θεολογικά ο Σεβασμιώτατος) και εφέτος διπλασιάστηκαν φθάνοντας τον 
αριθμό 303!

Ο π. Ελευθέριος παρουσίασε και τον τρόπο εργασίας της Επιτροπής 
βαθμολό­γησης, σημειώνοντας ότι οι φιλόλογοι που έλαβαν μέρος εργάζονται 
εκτός νομού Καστοριάς, ώστε να μη υπάρξει υποψία μεροληψίας.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους Εφημερίους της Ενορίας π. Ελευθέριο Συτιλίδη 
και π. Βασίλειο Μπογιατζή, για την επιτυχία της διοργάνωσης, και ευχαρίστησε 
τον Προιστάμενο της Πρωτοβάθμιας, τους Διευθυντές των Σχολείων και τους 
Εκπαιδευτικούς, που βοήθησαν τα μέγιστα στην επιτυχία του Διαγωνισμού.

Επίσης ευχαρίστησε τους επισήμους καλεσμένους, διότι με την παρουσία τους 
επιβεβαιώνουν την συνεργασία της Πολιτείας με την Εκκλησία για θέματα 
παιδείας.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος πρότεινε να βραβεύονται από την επόμενη φορά το 10% 
των συμμετεχόντων και να εκδοθούν τα κείμενα που διακρίθηκαν, και 
οποιουδήποτε άλλου μαθητή θα το επιθυμούσε. Προτάσεις που επιδοκιμάστηκαν 
από τους εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές που είχαν κατακλείσει τον Ιερό Ναό 
του Αγίου Νικάνορος, με ένα θερμό χειροκρότημα.

Η εκδήλωση περατώθηκε με μια αναμνηστική φωτογραφία, που δεν μπόρεσε να 



χωρέσει όλους τους συμμετέχοντες, και με κεράσματα που προσέφερε η Ενορία.

Στην εκδήλωση του Φιλοπτώχου Ενορίας Χιλιοδένδρου

Την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου ε.ε., στην αίθουσα της τοπικής κοινότητας του 
Χιλιοδένδρου, το Φιλόπτωχο Ενοριακό Ταμείο της Ενορίας Χιλιοδένδρου, 
πραγματοποίησε εορταστική εκδήλωση, που περιελάμβανε την ακολουθία της 
ευλόγησης της βασιλόπιτας, ομιλία του Μητροπολίτου και απόδοση παραδοσιακών 
τραγουδιών από τα παιδιά του Κατηχητικού και από τις Κυρίες του Φιλοπτώχου, 
προς τιμήν του Μητροπολίτου.

Παρόντες ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος και οι 
Αντιδήμαρχοι Καστοριάς κ. Σωκράτης Πέλκας και κ. Λάζαρος Ζήσης.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του μίλησε για την αξία της λατρείας και των 
εκκλησιαστικών περιόδων, όπως είναι το Τριώδιο, αναφέροντας λόγους Αγίων και 
Ηρώων.

Τα παιδιά προσέφεραν στον Μητροπολίτη τους μια ανθοδέσμη και του αφιέρωσαν 



τα τραγούδια τους.

Τα τραγούδια δίδαξε και συνόδευσε με το αρμόνιό της η μαθήτρια του Μουσικού 
Σχολείου Καστοριάς Άννα Μεσελίδου με την συνοδεία της συμμαθήτριάς της 
Κωνσταντίνας Θεμελή.

Με την Φιλαρμονική του Δήμου Άργους Ορεστικού

Την Κυριακή το βράδυ, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την βασιλόπιτα της 
Φιλαρμονικής του Άργους Ορεστικού στο κτίριο της Ορεστίδος.

Παρόντες ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο 
Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου και ο π. Λεωνίδας Μπάρδος.

Ο μαέστρος κ. Ιωάννης Βασιλειάδης και τα νεαρά μέλη της Φιλαρμονικής 
αφιέρωσαν στον Σεβασμιώτατο κάποιες από τις θαυμάσιες μελωδίες που έχουν 
μάθει.



Με τους μικρούς αθλητές της Αναγέννησης

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την βασιλόπιτα του γυμναστικού συλλόγου 
Αναγέννηση, της κ. Μαρίας Δούκα.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε στα παιδιά για τις αρετές και τις αξίες της παράδοσής 
μας και αυτά του είπαν τι μαθαίνουν και έκαναν μια μικρή επίδειξη των 
δυνατοτήτων τους.
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